



ГОРНЯЦКАЯ ПРАВДА



В Коркино завершили благоустройство центральных аллей

Как его оценили коркинцы?



ветер 4 м/с	ветер 3 м/с	ветер 4 м/с	ветер 3 м/с
27.09 +9+11	28.09 +7+8	29.09 +6+7	30.09 +9+10
СБ +3+4	ВС +2+3	ПН +1+4	ВТ 0+3

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Источник gismeteo.ru

Фото Кирилла Васильева

«ГНОМИКИ» ЛЮДМИЛЫ МАРТЫНОВОЙ

27 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ

ОНА УЖЕ ТРИДЦАТЬ ЛЕТ ЗАНИМАЕТСЯ ВОСПИТАНИЕМ РЕБЯТ



Воспитатель – одна из профессий, вызывающих восхищение и уважение. Именно ей Людмила Мартынова посвятила свою жизнь. Уже 30 лет она ведёт ребят по пути открытий, помогая маленькому человеку раскрыть таланты, всегда опираясь на слова Оскара Уайльда: «Лучший способ воспитать хороших детей – это сделать их счастливыми».

Ребятишки всегда с интересом слушают увлекательные рассказы Людмилы Мартыновой | Фоторепортаж Кирилла Васильева

Варвара Шестакова

Людмила Александровна родилась на Розе. Её детство прошло под весёлые дворовые игры с ребятами всех возрастов: со сверстниками играли в мяч, прятки, вышибалы, малышей учили уму-разуму, были для них старшими наставниками.

– Мне всегда нравилось придумывать развлечения для младших, – вспоминает Людмила Мартынова. – Помню, перед выпускными экзаменами в четвёртой школе даже как-то обмолвилась родителям, что хочу стать воспитателем, но для этого надо было учиться в Челябинске. А на мне младший брат, у нас разница десять лет. Родители постоянно на работе: мама Наталья Герасимовна Фищева была гальваником на заводе «Станкомаш», папа Александр Александрович трудился на шахте «Калачёвской», потом ушёл на «Коркинскую». Не бросишь же семью, к тому же мы жили в шестнадцатом квартале в барачных домах – надо было дрова рубить, печь топить, воду носить. Поэтому поступила в 45-е училище на повара-кондитера. Чувствовала, что это не моё, зато рядом с домом.

Хоть профессия была и не по

душе, училась Людмила прилежно, завела друзей, была активисткой группы, получила полезные в быту навыки, однако держа в руках диплом, не чувствовала радости.

– Как раз было лето, устроилась кухонной рабочей в еткульский загородный лагерь «Орлёнок». В свободное время помогала вожатым и, честно говоря, немного им завидовала. На следующий год приехала туда снова.

А потом случилась встреча, которую в книгах бы назвали судьбоносной – девушка увиделась со знакомой, и та обмолвилась, что в детский сад № 32 требуется нянечка. Людмиле Александровне очень понравилась атмосфера, коллектив, детские улыбки. И через некоторое время она поступила на заочное отделение во второй педагогический колледж на воспитателя. А потом сразу и в педагогический университет на специальность «Педагогика и психология дошкольного образования».

– Параллельно работала, мне сразу дали младшую группу – оттачивала на ребятах полученные знания и навыки, мы учились друг у друга, – смеётся моя собеседница. – Я посвятила детскому саду № 32 двадцать лет. Но раньше там не было логопеда, и детей после пяти лет направляли по другим учреждениям, мы не видели итогов своих трудов.

Учили держать ложку, рисовать кружочки и квадратики. А я всегда мечтала наблюдать чудо превращения малыша в настоящую личность со своим характером и мнением. Поэтому, узнав, что в детском саду требуется воспитатель, перешла сюда. И вот уже почти десять лет это мой второй дом.

В детском саду № 10 Людмила Александровна в третий раз набирает группу трёхлеток и ведёт их до школьной скамьи. В 2027 году у неё будет

третий выпуск. Она не считает себя строгой, уверена, что детство должно быть самой лучшей, беззаботной порой. Поэтому всегда даёт ребятам немного свободы и позволяет быть собой.

– Где они ещё смогут поиграть в куклы, «горячую картошку», да просто побегать? Скоро наступит школа, а это уже совсем другая жизнь. Коллеги укоряют за то, что дети порой называют меня на «ты», например, подметаю веранду и кричу: «Ваня, не лезь на забор. Ира, отдай Вове машинку, Саша, не кидайся песком». Они подходят ко мне и спрашивают: «А как ты всё видишь?». В такие моменты говорю, что у меня «третий глаз» на затылке, тогда ребята просят его показать. Понимаю, что должно быть уважительное отношение к старшим, но они же не со зла. Просто мы друзья, и они, наверное, принимают меня за ровесницу, хотя в бабушки им гожусь. Мы все вместе играем в футбол, лепим куличики. Дети заряжают меня энергией, как батарейки. Ни разу не пожалела, что стала воспитателем. Даже несмотря на то, что дома до ночи сижу с методичками, составляю планы, делаю заготовки для поделок.

Людмила Мартынова открыла при садике бесплатную мультстудию «Гномики». Они с детьми создают мультфильмы! Придумывают сюжет, выбирают героев – приносят куклы, лепят персонажей из пластилина, рисуют декорации. Потом передвигают их по сценарию, и каждый шаг фотографируют, получается по 500-700 фотографий. А потом монтируют из них видео, накладывают музыку и дети сами озвучивают роли. На мультфильм в две-три минуты уходит пара месяцев.

– Это очень кропотливый процесс, но он так затягивает! Людмила Александровна не сразу нашла своё призвание, но, к счастью, для нескольких поколений детей и их родителей не побоялась сменить специальность.

– Мне очень помогает муж Владимир – 14 октября мы отметим «жемчужную» свадьбу, тридцать лет душа в душу. Сын Кирилл окончил пищевой техникум с красным дипломом, пошёл по моим стопам – отучился на повара. Сейчас живёт в Челябинске, заочно получает образование экономиста и работает в банке. А ещё все эти годы меня поддерживали родители супруга Раиса Фёдоровна и Сергей Алексеевич. Они стали вторыми мамой и папой. Когда за спиной такой надёжный тыл, можно всецело посвящать себя работе.



Иногда дети думают, что Людмила Александровна их ровесница